
21/11/2022

Hram la Bistrița Vâlcii: Sf. Grigorie Decapolitul, 
săracul îmbogățit în Dumnezeu, împarte tuturor 
din roadele Duhului
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„Sfântul Grigorie Decapolitul este cel mai bogat în lipsurile lui, în sărăcia lui. El a 
dobândit Împărăția lui Dumnezeu, pentru că Dumnezeu deja era cu el”, a spus 
Mitropolitul Olteniei duminică, la hramul Mănăstirii Bistrița din județul Vâlcea.

Ierarhul a vorbit despre pilda Bogatului căruia i-a rodit țarina, subliniind că bogăția 
„este un dar al lui Dumnezeu” și că Sf. Grigorie Decapolitul, sărbătorit duminică, s-
a făcut sărac, lepădând averea pentru Dumnezeu.

„Sfântul Grigorie este cel mai bogat în lipsurile lui, în sărăcia lui. El a dobândit 
Împărăția lui Dumnezeu, pentru că Dumnezeu deja era cu el. Iată bogatul-sărac: 
Sfântul Grigorie, care poate să uimească și care poate să fie râvnit de mulți dintre 
noi”, a spus Înaltpreasfințitul Părinte Irineu.

„Dacă ne apropiem cu evlavie de moaștele Sfântului și sărutam icoanele lui, ne 
îmbogățim, pentru că Sfântul Grigorie a adunat nu avere pământească, ci har 
ceresc.”



Sfântul Grigorie cel sărac este mai bogat în știința și în cultura sa decât orice 
înțelept al lumii, el dă înțelepciune lumii din harul său, pentru că Îl are de la 
Mântuitorul Hristos. Totodată, Sfântul Grigorie dă sfințenie, pentru că a primit-o de 
la Mântuitorul Hristos și El Însuși a fost sfânt și este sfânt”, a adăugat ierarhul.

„Sfântul Grigorie este cu adevărat bogatul căruia i-a rodit țarina, dar bogăția nu a 
lăsat-o pentru sine, ci a împărțit-o celor săraci, a împărțit-o tuturor și astăzi noi îl 
avem ca sfânt protector și binefăcător, învățându-ne și pe noi cuvintele 
Psalmistului: Gustați și vedeți că bun este Domnul.”



Sfânta Liturghie a fost oficiată de Mitropolitul Irineu. I s-au alăturat arhiepiscopii 
Teodosie al Tomisului și Varsanufie al Râmnicului, episcopii Ignatie al Hușilor, 
Lucian al Caransebeșului, Nicodim al Severinului și Strehaiei, Veniamin al 
Basarabiei de Sud, Andrei al Covasnei și Harghitei, Sebastian al Slatinei și 
Romanaților, Visarion, al Tulcii, Nestor al Devei și Hunedoarei și Siluan al Ungariei, 
precum și episcopii-vicari Benedict Bistrițeanul al Vadului, Feleacului și Clujului, 
Paisie Lugojeanul al Timișoarei și Damaschin Dorneanul al Sucevei și Rădăuților.

Moaștele întregi ale Sfântului Cuvios Grigorie Decapolitul, ocrotitorul sfântului 
așezământ, au fost așezate în curte, pentru a fi cinstite de credincioșii care au 
participat în număr mare la sărbătoare.



La finalul Sfintei Liturghii, Părintele Arhiepiscop Varsanufie al Râmnicului i-a 
mulțumit Părintelui Mitropolit Irineu și celorlalți 13 ierarhi care au slujit la hram.

Sfântul Grigorie Decapolitul (sec. al IX-lea) a îmbinat viața isihastă cu o profundă 
cunoaștere teologică mărturisită în timpul disputelor cu cei care se împotriveau 
folosirii icoanelor în Biserică.

Cuviosul s-a bucurat de o cinstire aparte în spațiul românesc după așezarea 
sfintelor sale moaște în 1497 la Mănăstirea Bistrița, căreia i-a devenit ocrotitor și 
unde s-a arătat a fi făcător de minuni până în ziua de astăzi.
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